涕

カ

-扫. 或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第7105期 2023年9月19日 星期二 农历八月初五 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

陈吉宁会见市记协第八届会员大会第一次会议代表

是升"四力"本领 直为民情体

协会第八届会员大会第一次会议昨 天举行。上午, 市委书记陈吉宁在 会见与会代表时说, 党的二十大擘 画了以中国式现代化全面推进中华 民族伟大复兴的宏伟蓝图,上海正 加快建设具有世界影响力的社会主 义现代化国际大都市,全市广大新 闻工作者肩负着重要使命。要学深 悟透习近平总书记关于新闻舆论工

植为民情怀,提升"四力"本领, 为上海改革开放和现代化建设提供 有力舆论支撑。

陈吉宁代表市委、市人大常委 会、市政府、市政协,向全市新闻 工作者致以问候,对大家的辛苦付 出表示感谢。他说,全市新闻工作 者牢记习近平总书记殷殷嘱托,把 握全媒体变革趋势,全力宣传党的

创新理论, 生动展示上海现代化建 设的火热实践,全面提升国际传播 效能, 为上海推动高质量发展作出 了积极贡献。

陈吉宁指出, 迈向中国式现代 化新征程,新闻工作者使命光荣、 责任重大。要坚持党性原则,落实 政治责任, 旗帜鲜明把牢政治方 向、舆论导向、价值取向, 让党的 创新理论、党的政策主张成为时代

近实际、贴近生活、贴近群众,以 更多好报道好作品讲好中国的故 事、上海的故事、人民的故事, 更 好强信心、聚民心、暖人心、筑同 心,全面提高新闻舆论传播力、引 导力、影响力、公信力。要主动 应对科技变革, 把握全媒体传播 规律,勤学习、善创新,转作风、 改文风,持续增强脚力、眼力、 和政府联系新闻界的桥梁和纽带, 要更好履行职能,努力打造深受新 闻工作者欢迎的"记者之家"。全市 各级党委和政府要把新闻舆论工作 摆在突出位置, 切实关心好新闻工 作者队伍,推动党的新闻事业取得更

市领导赵嘉鸣、李政、刘多、肖 贵玉参加会见。

新华时评

历史的回声 永远的铭记

每年9月18日.沈阳全城 都会响起防空警报。警报嘶鸣, 震撼人心。这是历史的回声,是 一个国家和民族对苦难历史的 正视与铭记, 对和平正义的坚

1931年9月18日, 是中 华民族近代历史上的黑暗一 页、耻辱一页。是日夜晚、蓍 谋已久的日军炸毁柳冬湖铁路 一段,反诬中国军队所为,遂炮 轰北大营、攻占沈阳城,震惊中 外的"九一八事变"由此爆 发,中华民族艰苦卓绝的14 年抗日战争也从此开始。

92年过去, 硝烟早已散 。是永远铭记还是慢慢遗 忘? 是"好了伤疤忘了疼"还 是警钟长鸣居安思危? 响彻沈 阳的警报声, 作出了响亮而坚 定的回答。在这座城市,每逢 "九一八",没有人用什么"谐 音梗""图吉利"搞庆典或是 婚礼; 每当警报响起时, 沈阳 城内九条路、十八条街上的车 辆都会一起停驶鸣笛、共同加 入到这项庄严的记忆工程之

"九一八",是中华民族心 头的一道伤疤。伤口可以愈合, 记忆不能湮灭。历史告诉我们, 落后就要挨打,"怕打"也会挨 打."九一八事变"就是血的教 训。踏上新的征程,更要深刻汲

取历史教训, 弘扬伟大抗战精 神 努力将爱国之志转化为强 国之举, 以中国式现代化全面 推进中华民族伟大复兴。

历史告诉我们,依靠武力 对外侵略扩张最终都是要失败 的。就在沈阳这块土地上, 既 经历了侵略者陷入疯狂的"九 一八事变", 也见证了新中国 审判日本战犯的自豪与荣光。 历史以这样的轮回烛照未来: 正义不可战胜, 人民不可战

历史的启迪和教训是人类 的共同精神财富。"九一八事 变" 掀开了第二次世界大战的 序幕, 一场人类历史上的空前 浩劫肇始于此。无论是战争的 加害者, 还是受害者, 忘记历 史都意味背叛。只有牢记前车 之鉴,才能避免后车之覆。只 有不忘来时路, 才能走好未来 路。这是中日两国青年一代必 须肩负起来的历史责任。

历史浩荡前行, 时代奔腾 不息。历经磨难的中国人民. 从历史中学到的不是弱肉强食 的强盗逻辑, 而是更加坚定了 走和平发展之路的决心。新时 代的中国, 在构建人类命运共 同体的大道上正与各国携手并 肩,将会为变乱交织的世界带 来更多稳定、温暖和希望, 为 人类作出新的更大贡献。

青春风华正茂 参军无上光荣



□记者 夏天

本报讯 昨天下午,新兵欢送 仪式在上海火车站举行。上海警备 区少将司令员刘杰、市政府副市长 华源等军地领导出席仪式,与新兵 握手话别,叮嘱新兵牢记初心、不 辱使命,精武强能、爱岗敬业,早 日锤炼成有灵魂、有血性、有本 事、有品德的革命军人。新兵们纷 纷表示,一定会牢记重托、建功军 营,为建设世界一流军队贡献力 量、为上海增光添彩

今年,本市以优化兵员结构为 主线,以提升兵员质量为核心,紧 盯大学毕业生、理工类毕业生和条 件兵征集重点难点攻坚,深度挖掘 潜力,严格标准条件,圆满完成了 年度征兵任务, 所征新兵中各级各 类毕业生占新兵总数 75.6%, 创历

沈默 摄

长宁举行沉浸式警营开放日活动 市民走进警务场景

化身"见习警员" 智斗"诈骗分子"

■ 详见A2